
Brósch Zoltán (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma) 

1 
 

Halmazműveletek, részhalmazok, nevezetes számhalmazok  
 

 

 

Alapfogalmak (nem definiált fogalmak): 

Halmaz, elem, eleme. Jelölés: 𝑥 ∈ 𝐴 (ejtsd: az 𝑥 eleme az 𝐴 halmaznak). 

 

 

 

Halmaz megadása: 

A vizsgálatok során mindig feltesszük, hogy a figyelembe vett elemek egy adott  

𝑈 alaphalmaznak (univerzumnak) az elemei. Akkor mondjuk, hogy megadtunk egy halmazt, 

ha az alaphalmaz minden eleméről el tudjuk dönteni, hogy eleme - e a halmaznak, vagy sem. 

 

 

 

Halmazok megadásának módszerei: 

 

 Körülírással: 𝐴 = {5 − 𝑡𝑒𝑙 𝑜𝑠𝑧𝑡𝑣𝑎 3 𝑚𝑎𝑟𝑎𝑑é𝑘𝑜𝑡 𝑎𝑑ó, 1 é𝑠 40 𝑘ö𝑧ö𝑡𝑡𝑖 𝑠𝑧á𝑚𝑜𝑘} 

 

 Elemek felsorolásával: 𝐴 = {3; 8; 13; 18; 23; 28; 33; 38} 

 

 Utasítással: 𝐴 = {5𝑥 + 3 | 0 ≤ 𝑥 < 8; 𝑥 ∈ ℕ} 

 

 

Megjegyzés: 

Felsorolásnál az elemek sorrendjére nem vagyunk tekintettel. 

 

 

 

Halmazok szemléltetése: 

A halmazok egymáshoz való viszonyát halmazábrával (Venn – diagrammal) szemléltetjük. 

 

 

 

DEFINÍCIÓ: (Egyenlő halmazok) 

Két halmazt egyenlőnek nevezünk, ha ugyanazok az elemeik. Jelölés: 𝐴 = 𝐵. 

 

Példa: 𝐴 = {𝑎; 𝑏; 𝑐; 𝑑} és 𝐵 = {𝑏; 𝑑; 𝑎; 𝑐} esetén 𝐴 = 𝐵. 

 

 

 

DEFINÍCIÓ: (Üres halmaz) 

Azt a halmazt, melynek nincs egyetlen eleme sem, üres halmaznak nevezzük. Jelölés: ∅; { }. 

 

 

Megjegyzés: 

A {∅} jelölés nem megfelelő, mert ez egy olyan halmaz, amelynek eleme az üreshalmaz.  
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DEFINÍCIÓ: (Részhalmaz) 

Egy 𝐵 halmaz részhalmaza egy 𝐴 halmaznak, ha a 𝐵 halmaz minden eleme beletartozik az  

𝐴 halmazba. Jelölés: 𝐵 ⊆ 𝐴. 

 

 

Megjegyzés: 

 

 Minden halmaz részhalmaza önmagának. Jelöléssel: 𝐴 ⊆ 𝐴. 

  

 Az üres halmaz minden halmaznak részhalmaza. Jelöléssel: ∅ ⊆ 𝐴. 

 

 

 

DEFINÍCIÓ: (Valódi részhalmaz) 

Egy 𝐵 halmaz valódi részhalmaza az 𝐴 halmaznak, ha a 𝐵 halmaz minden eleme beletartozik 

az 𝐴-ba, de az 𝐴-nak van olyan eleme, amely nem tartozik bele a 𝐵 halmazba. Jelölés: 𝐵 ⊂ 𝐴. 

 

 

 

 

DEFINÍCIÓ: (Hatványhalmaz) 

Egy 𝐴 halmaz összes részhalmazainak a halmazát hatványhalmaznak nevezzük. Jelölés: 𝒫 (𝐴). 

 

 

 

 

TÉTEL: 

Egy 𝑛 elemű halmaz összes részhalmazainak a száma: 2𝑛. 

 

 

 

Halmazműveletek: 

 

 

DEFINÍCIÓ: (Metszet) 

Az 𝐴 és 𝐵 halmaz metszete (közös része) azon elemeknek a halmaza, melyek mind a két 

halmazba beletartoznak. Jelölés: 𝐴 ∩ 𝐵. 
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DEFINÍCIÓ: (Unió) 

Az 𝐴 és 𝐵 halmaz uniója (egyesítettje) azon elemek halmaza, amelyek a két halmaz közül 

legalább az egyikbe beletartoznak. Jelölés: 𝐴 ∪ 𝐵. 

 

 

 
 

 

 

DEFINÍCIÓ: (Különbség) 

Az 𝐴 és 𝐵 halmaz különbsége azon elemek halmaza, amelyek beletartoznak az 𝐴 halmazba, de 

nem elemei a 𝐵 halmaznak. Jelölés: 𝐴 \ 𝐵. 

 

 

 
 

 

 

DEFINÍCIÓ: (Szimmetrikus különbség) 

Az 𝐴 és 𝐵 halmaz szimmetrikus különbsége azon elemeknek a halmaza, amelyek a két halmaz 

közül pontosan az egyikbe tartoznak bele. Jelölés: 𝐴 ∆ 𝐵. 

 

 

 
 



Brósch Zoltán (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma) 

4 
 

DEFINÍCIÓ: (Komplementer halmaz) 

Az 𝐴 halmaz komplementere (kiegészítő halmaza) azon elemek halmaza, melyek elemei az 

alaphalmaznak, de nem elemei az 𝐴 halmaznak. Jelölés: 𝐴. 

 

 

 
 

 

Megjegyzés: 

A komplementer képzés nem értelmezhető az alaphalmaz ismerete nélkül. 

 

 

 

Halmazműveleti tulajdonságok: 

 

 Idempotencia (azonos hatványúság): Egy tetszőleges halmaz önmagával való metszetének, 

illetve uniójának eredménye önmaga a halmaz. Jelöléssel: 𝐴 ∩ 𝐴 = 𝐴; 𝐴 ∪ 𝐴 = 𝐴. 

 

 Kommutativitás (felcserélhetőség): Egy tetszőleges 𝐴 és 𝐵 halmaz metszetében, uniójában, 

illetve szimmetrikus különbségében a két halmaz felcserélhető. Jelöléssel: 𝐴 ∆ 𝐵 = 𝐵 ∆ 𝐴. 

 

 Asszociativitás (csoportosíthatóság, társíthatóság): Bármilyen 𝐴, 𝐵 és 𝐶 halmaz metszete, 

uniója, illetve szimmetrikus különbsége tetszőlegesen átzárójelezhető és a zárójel el is 

hagyható. Jelöléssel: (𝐴 ∩ 𝐵) ∩ 𝐶 = 𝐴 ∩ (𝐵 ∩ 𝐶) = 𝐴 ∩ 𝐵 ∩ 𝐶. 

 

 Disztributivitás (széttagolhatóság): A halmazok metszete disztributív az unióra nézve, az 

uniója disztributív a metszetre nézve. Jelöléssel: 𝐴 ∩ (𝐵 ∪ 𝐶) = (𝐴 ∩ 𝐵) ∪ (𝐴 ∩ 𝐶). 

 

 Adjunktivitás (elnyelési tulajdonság): 𝐴 ∩ (𝐴 ∪ 𝐵) = 𝐴 és 𝐴 ∪ (𝐴 ∩ 𝐵) = 𝐴. 

 

 Komplementerre vonatkozó azonosságok: 𝐴 = 𝐴; 𝐴 ∪ 𝐴 = 𝑈; 𝐴 ∩ 𝐴 = ∅. 

 

 De Morgan - azonosságok: 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝐴 ∪ 𝐵 és 𝐴 ∪ 𝐵 = 𝐴 ∩ 𝐵. 

 

 

 

DEFINÍCIÓ: (Diszjunkt halmazok) 

Két halmazt diszjunktnak nevezünk, ha nincs közös elemük, azaz metszetük az üres halmaz. 
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Számfogalmak kialakítása, nevezetes számhalmazok: 

Azt mondjuk, hogy ha egy halmazbeli művelet eredménye nem vezet ki a halmazból (tehát a 

művelet eredménye szintén eleme a kérdéses halmaznak), akkor e halmaz erre a műveletre 

nézve zárt halmaz. Ha a művelet eredménye már egy másik (általában bővebb) halmazba is 

tartozhat, akkor azt mondjuk, hogy e halmaz erre a műveletre nézve nyílt halmaz. 

 

 A tárgyak megszámlálására a 0; 1; 2; … számokat használjuk, s ezek alkotják a természetes 

számok halmazát. Jele: ℕ. 

 

 A természetes számok halmazából az összeadás és szorzás művelete nem vezet ki (az 

eredmény is természetes szám lesz), viszont a kivonás igen, ezért szükség van a természetes 

számok ellentettjeire is. Ezek a számok együttvéve (… ; −2; −1; 0; 1; 2; 3 … ) alkotják az 

egész számok halmazát. Jele: ℤ. 

 

 Az egész számok halmazából az összeadás, kivonás és szorzás nem vezet ki, viszont az 

osztás igen. Ebből a célból az egész számok halmazát újabb tört számokkal bővítve, 

megkapjuk a racionális számok halmazát. Jele: ℚ. 

 

 A racionális számok halmazából az összeadás, kivonás, szorzás és osztás nem vezet ki, 

viszont a négyzetgyökvonás igen. Ebből a célból a racionális számok halmazát az 

irracionális számok halmazával bővítve, megkapjuk a valós számok halmazát. Jele: ℝ. 

 

 

Megjegyzés: 

 

 A számfogalmak kialakításánál megjelenik a permanencia – elv: Valamely számhalmazon 

érvényes tulajdonságtól azt kívánjuk, hogy az érvényes legyen egy bővebb számhalmazon is. 

 

 A racionális és valós számok halmaza zárt a négy alapműveletre nézve. 

 

 Az irracionális számok halmaza nyílt az alapműveletekre nézve: a műveletek eredménye 

lehet racionális szám is. 

 

Példa: 

 

√2 + (3 − √2) = 3  (1 + √3) − √3 = 1  

 

√2 ∙ √8 = √16 = 4 
√12

√3
= √4 = 2 

 

 Egy 0 – tól különböző racionális és egy irracionális szám összege, különbsége, szorzata és 

hányadosa is irracionális szám lesz. 

 

 A valós számok halmazát tovább bővíthetjük úgy, hogy negatív számokból is tudjunk 

négyzetgyököt vonni. Így megkapjuk a komplex számok halmazát. Jele: ℂ. 

 

 

 

 



Brósch Zoltán (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma) 

6 
 

DEFINÍCIÓ: (Egész számok) 

Egész számoknak nevezzük az olyan számokat, amelyek felírhatók két természetes szám 

különbségeként. 

 

 

 

DEFINÍCIÓ: (Racionális számok) 

Azokat a számokat, amelyek felírhatóak két egész szám hányadosaként (tört alakban), 

racionális számoknak nevezzük. 

 

 

Megjegyzés: 

 

 A racionális számok felírhatók vegyestört alakban és tizedestört alakban is.  

 

Példa: 2
1

3
=

7

3
 

 

 Véges tizedes tört: A tört alak úgy egyszerűsíthető, illetve bővíthető, hogy nevezője 10-nek 

valamilyen hatványa legyen.  

 

Példa:  5,6 =
56

10
 14,592 =

14592

1000
 0,0703 =

703

10000
 

 

 Végtelen szakaszos tizedestört: A tizedes vessző után álló számjegyek egy szakasza újra és 

újra ismétlődik.  

 

Példa:  1,03̇6̇ = 1,0363636 … 2, 5̇ = 2,555 … 3, 1̇89̇ = 3,189189 … 

 

 Bármely két racionális szám között van újabb racionális szám. 

 

 Az egész számok is felírhatók törtalakban. 

 

 

 

DEFINÍCIÓ: (Irracionális számok) 

Az olyan tizedestörtet, amely nem véges és nem végtelen szakaszos, irracionális számnak 

nevezzük. Pl.: √2;  𝜋. 
 

 

Megjegyzés: 

 

 Irracionális számok esetében a tizedesvessző utáni számjegyek ismétlődésében nincs 

szabályosság. 

 

 Az irracionális számok nem írhatók fel két egész szám hányadosaként (tört alakban). 

 

 Az irracionális számok esetében közelítő értékkel számolunk. 
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DEFINÍCIÓ: (Valós számok) 

A racionális és irracionális számok halmazának uniója együtt alkotják a valós számokat. 

 

 

Megjegyzés: 

A valós számok halmazának elemei és a számegyenes pontjai között kölcsönösen egyértelmű 

megfeleltetést hozhatunk létre, így a valós számokat szemléltethetjük a számegyenes pontjaival. 

 

 

 
 

 

A számhalmazok kapcsolata: ℕ ⊂ ℤ ⊂ ℚ ⊂ ℝ. 
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Gyakorló feladatok 
 

K: középszintű feladat E: emelt szintű feladat 

 

 

 

1. (K) Melyik határoz meg halmazt az alábbiak közül? 

 

A: József Attila hosszú versei B: az osztály legokosabb tanulója 

 

C: az első tíz prímszám D: Debrecen általános iskolái 

 

E: néhány darab páros szám F: a jövő heti hatos lottó nyerőszámai 

 

G: legnagyobb egész szám H: ennek a sornak a betűi 

 

I: nemesgázok J: néhány betű az 𝒂𝒃𝒄 - ből 

 

 

 

2. (K) Add meg a következő halmazokat körülírással, majd elemeik felsorolásával! 

 

𝑨 = {𝒙𝟐 = 𝟗|𝒙 ∈ ℤ}  𝑪 = {𝒙 ∣ 𝟕|𝒙 ∈ ℤ} 

 

 𝑩 = {|𝒙| < 𝟒|𝒙 ∈ ℕ}  𝑫 = {𝟐𝒙 − 𝟏| − 𝟐 < 𝒙 ≤ 𝟑; 𝒙 ∈ ℤ} 

 

 

 

3. (K) Döntsd el, hogy az alábbi állítások igazak, vagy hamisak! 

 

A: −𝟐 ∈ ℕ B: −𝟑 ∈ ℤ C: 
𝟏

𝟓
∈ ℤ D: −

𝟐

𝟑
∈ ℚ E: 𝟏, 𝟑𝟕 ∈ ℚ F: 𝟎 ∈ ℚ 

 

G: 𝟐, 𝟑̇ ∈ ℚ H: 𝟒, 𝟓̇𝟔𝟕̇ ∈ ℚ I: −𝝅 ∈ ℚ J: √𝟑 ∈ ℚ K: 𝟏
𝟓

𝟖
∈ ℝ L: 𝟐𝝅 ∈ ℝ  

 

 

 

4. (K) Legyen 𝑨 halmaz a következő halmazok egyike: ℕ; ℤ; ℚ; ℚ; ℝ. Mindegyik esetben 

vizsgáld meg külön – külön, hogy teljesül – e a következő, ha 𝒂 ∈ 𝑨 és 𝒃 ∈ 𝑨! 

 

(𝒂 + 𝒃) ∈ 𝑨  (𝒂 − 𝒃) ∈ 𝑨 (𝒂 ∙ 𝒃) ∈ 𝑨 

 

𝒂𝟐 ∈ 𝑨 
𝒂

𝒃
∈ 𝑨 

𝒂

𝒂
∈ 𝑨 

 

 

 

 

 

 



Brósch Zoltán (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma) 

9 
 

5. (K) Legyen 𝑲 ≔ {𝟏; 𝟐}. Vizsgáld meg, hogy teljesül – e a következő, ha 𝒂 ∈ 𝑲 és 𝒃 ∈ 𝑲! 

 

(𝒂 + 𝒃) ∈ 𝑲  (𝒂 − 𝒃) ∈ 𝑲 (𝒂 ∙ 𝒃) ∈ 𝑲  

 

𝒂𝟐 ∈ 𝑲 
𝒂

𝒃
∈ 𝑲 

𝒂

𝒂
∈ 𝑲 

 

 

 

6. (K) Döntsd el az alábbi állításokról, hogy igaz vagy hamis! 

 

A: Bármely két irracionális szám között van racionális szám. 

 

B: Bármely két racionális szám között van irracionális szám. 

 

C: Van legkisebb pozitív irracionális szám. 

 

D: Van legnagyobb racionális szám. 

 

E: A nulla természetes szám. 

 

F: Minden egész szám racionális szám. 

 

G: Minden természetes szám racionális. 

 

H: Van olyan egész szám, amely természetes szám. 

 

 

 

7. (K) Döntsd el az alábbi állításokról, hogy igaz vagy hamis! 

 

A: Két irracionális szám összege lehet racionális.  

 

B: Két irracionális szám szorzata lehet racionális.  

 

C: Két irracionális szám különbsége lehet racionális. 

 

D: Két irracionális szám hányadosa irracionális. 

 

E: Egy racionális és egy irracionális szám összege racionális.  

 

F: Egy racionális (nem 𝟎) és egy irracionális szám szorzata irracionális. 

 

G: Egy irracionális és egy (nem 𝟎) racionális szám hányadosa irracionális. 

 

H: Lehet egy racionális és egy irracionális szám különbsége racionális. 
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8. (E) Melyek zárt műveletek az alábbiak közül? 

 

A: Az összeadás a ℤ halmazon. B: A négyzetgyökvonás az ℝ halmazon. 

 

C: A szorzás a ℤ halmazon. D: A kivonás a ℤ halmazon. 

 

E: A szorzás a ℤ+ halmazon. F: A kivonás a ℤ+ halmazon. 

 

G: A szorzás az ℕ halmazon. H: A szorzás a ℚ halmazon. 

 

I: Az osztás a ℚ halmazon. J: Az összeadás a ℚ∗ halmazon. 

 

K: A szorzás a ℚ∗ halmazon. L: A négyzetgyökvonás a ℚ+ halmazon. 

 

M: A négyzetgyökvonás az ℝ+ halmazon. N: A szorzás a {𝟐; 𝟎, 𝟓; 𝟏} halmazon. 

 

O: A szorzás az 
𝟏

𝒏
 alakú törtek halmazán (𝒏 ∈ ℤ+). 

 

P: A négyzetgyökvonás a ℚ+
∗
 halmazon (pozitív irracionális számok). 

 

 

 

9. (K) Döntsd el, hogy az alábbi állítások igazak vagy hamisak!  
 

A: {𝒗; 𝒂; 𝒔} = {𝒔; 𝒂; 𝒗}  B: {𝟏; 𝟏; 𝟐; 𝟑} = {𝟏; 𝟐; 𝟑}  C: 𝟐 ∉ {𝟏; 𝟐; 𝟑} 

 

D: 𝟎 ∈ ∅  E: {𝟎} ∈ ∅  F: {∅} véges halmaz 

 

 

 

10. (K) Ha 𝑨 = {𝟐; 𝟑}, a következő állítások közül melyik igaz, melyik hamis? 

 

A: 𝟐 ⊂ 𝑨  B: 𝟑 ∈ 𝑨 C: {𝟐} ⊂ 𝑨 D: ∅ ⊂ 𝑨 E: ∅ ∈ 𝑨 

 

 

 

11. (K) Döntsd el, hogy az alábbi állítások igazak, vagy hamisak! 

 

A: ∅ ⊂ {𝟏; 𝟐}  B: {𝒂; 𝒃; 𝒄} ⊆ {𝒂; 𝒃; 𝒄}  C: {𝒙} ⊂ {𝒙; 𝒚}  D: {𝟐; 𝟒} ⊂ {𝟒; 𝟐}  

 

 

 

12. (K) Döntsd el, hogy az alábbi állítások igazak, vagy hamisak! 

 

A: ℕ ⊂ ℚ  B: ℝ ⊂ ℚ C: ℕ ⊂ ℝ D: ℤ ⊂ ℚ   

 

E: ℚ ⊂ ℤ  F: ℕ ⊆ ℤ G: ℝ ⊂ ℝ H: ℤ ⊆ ℤ   
 
I: ℚ ⊂ ℕ J: 𝒁 ⊂ ∅ K: ∅ ⊆ ℕ L: ℕ ⊂ ℚ ⊂ ℝ 



Brósch Zoltán (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma) 

11 
 

13. (K) Döntsd el, hogy a következő halmazok közül melyekre igaz, hogy 𝑨 ⊆ 𝑩. 

 

A: 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒} és 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔} 

 

B: 𝑨 = {𝟏; 𝟐} és 𝑩 = {𝟏; 𝟐} 

 

C: 𝑨 = {𝒙 ∣ 𝒙 + 𝟏𝟖 = 𝟐𝟒} és 𝑩 = {𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖} 

 

D: 𝑨 = {𝒙 ∣ 𝟒 ≤ 𝒙 ≤ 𝟕 é𝒔 𝒙 𝒆𝒈é𝒔𝒛} és 𝑩 = {𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖} 

 

E: 𝑨 = {𝒙 ∣ 𝟒 ≤ 𝒙 ≤ 𝟕} és 𝑩 = {𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖} 

 

 

 

14. (K) Döntsd el, hogy az alábbi állítások igazak, vagy hamisak! 

 

𝑨 = {𝒏é𝒈𝒚𝒛𝒆𝒕𝒆𝒌}  𝑩 = {𝒅𝒆𝒍𝒕𝒐𝒊𝒅𝒐𝒌} 𝑪 = {𝒕𝒓𝒂𝒑é𝒛𝒐𝒌} 

 

𝑫 = {𝒑𝒂𝒓𝒂𝒍𝒆𝒍𝒐𝒈𝒓𝒂𝒎𝒎á𝒌}  𝑬 = {𝒓𝒐𝒎𝒃𝒖𝒔𝒛𝒐𝒌} 

 

A: 𝑨 ⊆ 𝑩 B: 𝑫 ⊂ 𝑪 C: 𝑩 ⊆ 𝑫 D: 𝑪 ⊂ 𝑨 E: 𝑩 ⊆ ∅  

 

F: 𝑫 ⊂ 𝑫 G: ∅ ⊂ 𝑪 H: 𝑨 ⊆ 𝑨 I: 𝑬 ⊂ 𝑫  J: 𝑫 ⊂ 𝑬  

 

K: 𝑪 ⊂ 𝑬  L: 𝑪 ⊂ 𝑫 M: 𝑬 ⊂ 𝑨  N: 𝑩 ⊂ 𝑬 O: 𝑨 ⊆ 𝑬  

 

 

 

15. (K) Legyen 𝑨 a szabályos, 𝑩 az egyenlőszárú, 𝑪 az egyenlőszárú derékszögű, 𝑫 a 

derékszögű, 𝑬 az általános háromszögek halmaza. 

 

a) Döntsd el, melyik állítás igaz, és melyik hamis: 𝑨 ⊂ 𝑩, 𝑩 ⊂ 𝑪, 𝑪 ⊂ 𝑫, 𝑫 ⊂ 𝑬. 

 

b) Van – e olyan halmaz, amelynek bármelyik másik halmaz részhalmaza?  

 

c) Van – e olyan halmaz, amely bármelyik másiknak részhalmaza? 
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16. (K) Melyik igaz az alábbi állítások közül? 

 

A: Ha 𝑨 ⊆ 𝑩, akkor 𝑨 ⊄ 𝑩. 

 

B: Ha az alaphalmaz 𝑯, akkor 𝑨 ⊆ 𝑯. 

 

C: Ha az alaphalmaz 𝑯 és 𝑨 ⊆ 𝑯, akkor 𝑨 ⊆ 𝑯. 

 

D: Ha az alaphalmaz 𝑯 és 𝑨 ⊆ 𝑩 ⊆ 𝑯, akkor 𝑩 ⊆ 𝑨. 

 

E: Ha az alaphalmaz 𝑯, akkor 𝑨 = 𝑯 \ 𝑨. 

 

F: Ha 𝑨 ⊆ 𝑩 és 𝑩 ⊆ 𝑪, akkor 𝑨 ⊆ 𝑪. 

 

G: Ha 𝑨 ⊆ 𝑩 és 𝑩 ⊆ 𝑨, akkor 𝑨 = 𝑩. 

 

H: Ha 𝒂 ∈ 𝑨, akkor {𝒂} ⊆ 𝑨. 

 

I: Ha {𝒂} ∈ 𝑨, akkor 𝒂 ∈ 𝑨. 

 

 

 

17. (K) Adj meg úgy egy 𝑨 halmazt, hogy teljesüljenek a következők: ∅ ⊆ 𝑨, ∅ ∈ 𝑨 és 

{{∅}} ⊂ 𝑨! 

 

 

 

18. (K) Hány olyan 𝑩 halmaz van, amelyre 𝑨 ⊆ 𝑩 ⊆ ℕ teljesül, ha 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑}? 

 

 

 

19. (K) Töltsd ki a táblázatot az adott halmazok különböző elemű részhalmazainak 

számával! 

 

 {@} {𝒂; 𝒃} {−; +;/} 

𝟎 elemű részhalmaz    

𝟏 elemű részhalmaz    

𝟐 elemű részhalmaz    

𝟑 elemű részhalmaz    

 

 

 

20. (K) Sorold fel az 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒} halmaz részhalmazait, illetve valódi részhalmazait! 

 

 

 

21. (K) Adott a 𝟏𝟎𝟎 – nál kisebb köbszámok halmaza. Sorold fel az összes kételemű 

részhalmazát! 
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22. (K) Sorold fel a 𝟏𝟎 és 𝟐𝟎 közé eső prímszámok négy elemű valódi részhalmazait! 

 

 

 

23. (K) Hány részhalmaza van a 𝟐𝟎𝟎 – nál kisebb négyzetszámok halmazának? 

 

 

 

24. (K) Hány elemű lehet az a halmaz, amelynek eggyel, kettővel, illetve hárommal több 

részhalmaza van, mint ahány eleme? 

 

 

 

25. (K) Hány elemű az a halmaz, amelynek legalább ezerrel több részhalmaza van, mint 

amennyi eleme? 

 

 

 

26. (K) Egy 𝟖 elemű halmaznak melyikből van több: 𝟑 elemű, vagy 𝟓 elemű 

részhalmazaiból? 

 

 

 

27. (E) Bizonyítsd be, hogy egy 𝒏 elemű halmaznak ugyannyi 𝒌 elemű részhalmaza van, 

mint amennyi (𝒏 − 𝒌) elemű részhalmaza. (𝒌 ≤ 𝒏; 𝒌, 𝒏 ∈ ℕ) 

 

 

 

28. (K) Legyen az 𝑨 a 𝟏𝟎𝟎 - nál kisebb pozitív egész számok halmaza. Hány elemű az  

𝑨 összes részhalmazának az uniója? 

 

 

 

29. (E) Tekintsük az 𝑨 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟗; 𝟏𝟎} halmaz összes részhalmazát. Mennyi a 

részhalmazok elemszámainak összege, illetve a részhalmazok elemeinek összege? 

 

 

 

30. (E) Egy zsákban 𝒏 darab különböző kis golyó van. Hányféleképpen vehetünk ki 

valamennyi golyót a zsákból, ha a kivétel belemarkolással történik és lehet, hogy egy 

golyót sem húzunk ki? 

 

 

 

31. (E) Hány olyan részhalmaza van az 𝑨 = {𝒂; 𝒃; 𝒄; 𝒅; 𝒆} halmaznak, amelynek 𝒄 eleme? 

 

 

 

32. (E) Adott egy 𝒏 elemű halmaz, amely tartalmazza az 𝟏 – et. Az 𝟏 – et tartalmazó, vagy 

az 𝟏 – et nem tartalmazó részhalmazaiból van több? 
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33. (E) Hány olyan részhalmaza van az 𝑨 = {𝒂; 𝒃; 𝒄; 𝒅; 𝒆} halmaznak, amelynek a 𝒃 és a  

𝒄 közül legalább az egyik eleme? 

 

 

 

34. (E) Az 𝑨 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟗; 𝟏𝟎} halmaznak hány olyan 𝑯 részhalmaza van, melyre 

teljesülnek az alábbi feltételek? 

 

a) 𝟏 és 𝟐 is eleme a részhalmaznak 

 

b) 𝟏 és 𝟐 közül legfeljebb az egyik eleme a részhalmaznak 

 

c) az 𝟏 eleme, de a 𝟐 nem eleme a részhalmaznak 

 

d) sem az 𝟏, sem a 𝟐 nem eleme a részhalmaznak 

 

 

 

35. (E) Az 𝑨 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟕; 𝟖} halmaznak hány olyan 𝑯 részhalmaza van, melyre 

teljesülnek az alábbi feltételek? 

 

a) a részhalmazban az elemek szorzata 𝟓 – re végződik 

 

b) a részhalmazban az elemek szorzata páros 

 

c) a részhalmazban az elemek szorzata 𝟑 – mal osztható 

 

 

 

36. (E) Legfeljebb hány részhalmazát választhatjuk ki egy 𝟏𝟎 elemű halmaznak úgy, 

hogy semelyik két kiválasztott részhalmaz ne legyen diszjunkt? 

 

 

 

37. (E) Legyen 𝑯 a 𝟐𝟏𝟎 szám pozitív osztóinak halmaza. Hány elemből áll a 𝑯 halmaz? 

Add meg 𝑯 – nak olyan 𝟔 elemeű 𝑯𝟏 részhalmazát, hogy 𝑯𝟏 egyik eleme se legyen 

osztója a másiknak! 

 

 

 

38. (E) Bizonyítsd be, hogy egy 𝒏 elemű halmaz páros és páratlan elemszámú 

részhalmazainak száma egyenlő! (Az üres halmaz elemszáma páros.) 

 

 

 

39. (E) Legyen 𝑴 ⊂ {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒} és 𝑴 ⊂ {𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔}. Bizonyítsd be, hogy 𝑴 ⊆ {𝟑; 𝟒}! 

 

 

40. (E) Legyen 𝑴 olyan halmaz, melyre {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒} ⊂ 𝑴, valamint {𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔} ⊂ 𝑴. 

Bizonyítsd be, hogy {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔} ⊆ 𝑴! 
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41. (E) Bontsd fel a természetes számok halmazát két részhalmazra úgy, hogy egyszerre 

teljesüljenek a következő feltételek: a két részhalmaznak végtelen sok közös eleme 

van, továbbá a két részhalmaz uniója a természetes számok halmaza. 

 

 

 

42. (E) Bontsd fel a természetes számok halmazát három részhalmazra úgy, hogy 

egyszerre teljesüljenek a következő feltételek: bármely két részhalmaznak végtelen 

sok közös eleme van, továbbá a három részhalmaz közös része üres halmaz és a három 

részhalmaz uniója a természetes számok halmaza. 

 

 

 

43. (E) Adj meg három olyan halmazt, amelyekre teljesül a következő feltételek 

mindegyike: bármelyik kettőnek van közös eleme; a három halmaz metszete üres 

halmaz; a halmazok elemszáma egyenlő; a halmazok elemszáma a lehető legkisebb. 

 

 

 

44. (E) Adj meg három különböző végtelen halmazt úgy, hogy bármely kettő metszete 

üres, végtelen, illetve véges legyen! 

 

 

 

45. (E) Adj meg három halmazt úgy, hogy bármely kettőnek legyen végtelen sok közös 

eleme, de a három halmaz közös része üres legyen! 

 

 

 

46. (K) Döntsd el, hogy igazak – e az alábbi kijelentések tetszőleges 𝑨 és 𝑩 halmazokra! 

 

A: Ha 𝒂 ∉ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩, akkor 𝒂 ∈ (𝑨 ∩ 𝑩). B: Ha 𝒂 ∉ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩, akkor 𝒂 ∈ (𝑩 \ 𝑨). 

 

C: Ha 𝒂 ∈ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩, akkor 𝒂 ∈ (𝑨 ∪ 𝑩). D: Ha 𝒂 ∈ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩, akkor 𝒂 ∈ (𝑨 \ 𝑩). 

 

E: Ha 𝒂 ∈ 𝑨 és 𝒂 ∉ 𝑩, akkor 𝒂 ∈ (𝑨 ∪ 𝑩). F: Ha 𝒂 ∈ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩, akkor 𝒂 ∈ (𝑨 ∩ 𝑩). 

 

G: Ha 𝒂 ∉ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩, akkor 𝒂 ∈ (𝑨 \ 𝑩). H: Ha 𝒂 ∈ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩, akkor 𝒂 ∈ (𝑩 \ 𝑨). 

 

 

 

47. (K) Döntsd el, hogy igazak – e az alábbi kijelentések tetszőleges 𝑨 és 𝑩 halmazokra! 

 
A: Ha 𝒂 ∈ (𝑨 ∪ 𝑩), akkor 𝒂 ∈ 𝑨, vagy 𝒂 ∈ 𝑩. B: Ha 𝒂 ∉ (𝑨 ∪ 𝑩), akkor 𝒂 ∉ 𝑨 és 𝒂 ∉ 𝑩. 

 

C: Ha 𝒂 ∈ (𝑨 ∩ 𝑩), akkor 𝒂 ∈ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩. D: Ha 𝒂 ∉ (𝑨 ∩ 𝑩), akkor 𝒂 ∉ 𝑨 és 𝒂 ∉ 𝑩. 

 

E: Ha 𝒂 ∈ (𝑨 ∩ 𝑩), akkor 𝒂 ∈ 𝑨, vagy 𝒂 ∈ 𝑩. F: Ha 𝒂 ∉ (𝑨 \ 𝑩), akkor 𝒂 ∉ 𝑨 és 𝒂 ∉ 𝑩. 

 

G: Ha 𝒂 ∈ (𝑨 \ 𝑩), akkor 𝒂 ∈ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩. H: Ha 𝒂 ∈ (𝑩 \ 𝑨), akkor 𝒂 ∉ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩. 
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48. (E) Döntsd el, hogy igazak – e az alábbi kijelentések tetszőleges 𝑨 és 𝑩 halmazokra! 

 

A: Ha 𝒂 ∈ 𝑨 és 𝒂 ∉ 𝑩, akkor 𝒂 ∈ (𝑨 ∆ 𝑩). B: Ha 𝒂 ∈ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩, akkor 𝒂 ∈ (𝑨 ∆ 𝑩). 

 

C: Ha 𝒂 ∉ (𝑨 ∆ 𝑩), akkor 𝒂 ∉ 𝑨 és 𝒂 ∈ 𝑩. D: Ha 𝒂 ∈ (𝑨 ∆ 𝑩), akkor 𝒂 ∉ 𝑨 vagy 𝒂 ∈ 𝑩. 

 

 

 

49. (K) Add meg halmazműveletekkel az ábra besatírozott területeit! 

 

   
 

 

 

50. (K) Legyen az alaphalmaz a 𝟕𝟕𝟕 – nél kisebb pozitív egész számok halmaza. 

Definiáljuk a következő halmazokat ezen az alaphalmazon: 

 

𝑨 = {𝒑á𝒓𝒐𝒔 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}; 

 

𝑩 = {𝟑 − 𝒎𝒂𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}; 

 

𝑪 = {𝟓 − 𝒕𝒆𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}. 

 

Add meg ezek segítségével a következő halmazokat! 

 

𝑴 = {𝟑𝟎 − 𝒄𝒂𝒍 𝒔𝒐𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}  

 

𝑵 = {𝟑 − 𝒎𝒂𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒑á𝒓𝒂𝒕𝒍𝒂𝒏 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}  

 

 

 

51. (K) Adott az 𝑨, 𝑩 és 𝑪 halmazok. Írd fel halmazműveleti jelek segítségével azon 

elemek halmazát, amelyek legalább az egyik halmaznak elemei, de ha elemei 𝑩 – nek, 

akkor nem elemei 𝑨 – nak! 

 

 

 

52. (K) Ábrázold Venn – diagramon a következő tulajdonságoknak megfelelő 

halmazokat! (A jelölt halmazok egyike sem üres, és egyik sem egyenlő a többivel.) 

 

𝑨 ∩ 𝑩 = 𝑩   𝑪 ∪ 𝑫 = 𝑪   𝑬 ∩ 𝑭 = ∅   
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53. (K) Milyen kapcsolat van az alábbi esetekben az 𝑨 és 𝑩 halmaz között? 

 

a) 𝑨 \ 𝑩 = ∅ és 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝑨 

 

b) 𝑨 \ 𝑩 = ∅ és 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝑨 

 

c) 𝑨 \ 𝑩 = ∅ és 𝑩 \ 𝑨 = ∅ 

 

 

 

54. (K) Legyen 𝑨 a mézet szerető, 𝑩 pedig a tejet szerető magyar állampolgárok halmaza. 

Add meg szöveggel a következő halmazokat: 𝑨 ∩ 𝑩, 𝑨 ∪ 𝑩, 𝑨 \ 𝑩, 𝑩 \ 𝑨! 

 

 

55. (K) Legyen 𝑨 a páros egész számok, 𝑩 a hárommal osztható pozitív egész számok,  

𝑪 a kilenccel osztható egész számok halmaza. Add meg szöveggel a következő 

halmazokat: 𝑩 ∩ 𝑪, 𝑩 ∪ 𝑪, 𝑨 \ 𝑩, 𝑪 \ 𝑨, 𝑨 ∩ 𝑪, 𝑨 ∩ 𝑩, 𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪! 

 

 

56. (K) Tekintsük a 𝑯 = {𝒍𝒆𝒈𝒇𝒆𝒍𝒋𝒆𝒃𝒃 𝒌é𝒕𝒋𝒆𝒈𝒚ű 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌} alaphalmazt, 

s legyenek az 𝑨 halmaz elemei a legfeljebb kétjegyű, páros pozitív egész számok, a  

𝑩 halmaz elemei pedig a legfeljebb kétjegyű, hárommal osztható pozitív egész 

számok. Add meg körülírással a következő halmazokat! 

 

𝑨 ∪ 𝑩  𝑨 ∩ 𝑩 𝑨 \ 𝑩 𝑩 \ 𝑨 𝑨 ∪ 𝑩 𝑨 ∪ 𝑩 

 

 

57. (K) Adott a 𝑯 alaphalmaz, valamint két halmaz, 𝑨 és 𝑩. Venn – diagramjukon 

(𝒂), (𝒃), (𝒄), illetve (𝒅) – gyel jelöltük az egyes tartományokat. Határozd meg, hogy 

mely tartományokból állnak az alábbi halmazok! 

 

 
 

𝑨 ∪ 𝑩  𝑨 ∩ 𝑩 𝑨 \ 𝑩 𝑩 \ 𝑨 𝑨    

 

𝑩 𝑨 ∪ 𝑩 𝑨 ∩ 𝑩 𝑨 \ 𝑩 𝑩 \ 𝑨 

 

𝑨 ∪ 𝑩  𝑨 ∩ 𝑩 𝑨 \ 𝑩 𝑩 \ 𝑨 𝑨 ∩ 𝑩 

 

𝑨 ∪ 𝑩  𝑨 \ 𝑩 𝑨 \ 𝑩 𝑩 \ 𝑨 𝑩 \ 𝑨 
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58. (K) Adott a 𝑯 alaphalmaz, valamint három halmaz, 𝑨, 𝑩 és 𝑪 Venn – diagramjukon 

(𝒂), (𝒃), … , (𝒈), (𝒉) – val jelöltük az egyes tartományokat. Határozd meg, hogy mely 

tartományokból állnak az alábbi halmazok! 

 

 
 

(𝑨 ∪ 𝑩) ∪ 𝑪  𝑨 ∪ (𝑩 ∪ 𝑪) (𝑨 ∩ 𝑩) ∩ 𝑪 𝑨 ∩ (𝑩 ∩ 𝑪) 

 

(𝑨 ∪ 𝑩) ∩ 𝑪  𝑨 ∪ (𝑩 ∩ 𝑪) (𝑨 ∩ 𝑩) ∪ 𝑪  𝑨 ∩ (𝑩 ∪ 𝑪) 

 

(𝑨 ∪ 𝑩) \ 𝑪  𝑨 ∪ (𝑩 \ 𝑪) (𝑩 ∩ 𝑪) \ 𝑨  𝑩 ∩ (𝑪 \ 𝑨) 

 

(𝑩 \ 𝑪) ∪ 𝑨  𝑩 \ (𝑪 ∪ 𝑨) (𝑩 \ 𝑪) ∩ 𝑨  𝑩 \ (𝑪 ∩ 𝑨) 

 

(𝑨 \ 𝑩) \ 𝑪  𝑨 \ (𝑩 \ 𝑪) 𝑪 \ 𝑩 \ 𝑨 𝑪 \ 𝑨 ∪ 𝑩 

 

 

59. (K) Az előző feladat ábrája alapján határozd meg a következő halmazokat! 

 

𝑨  𝑩 𝑪 𝑨 ∪ 𝑩  

 

𝑩 ∪ 𝑪  𝑨 ∪ 𝑪 𝑩 ∩ 𝑪 𝑨 ∩ 𝑪 

 

𝑨 ∩ 𝑩  𝑪 \ 𝑨 𝑨 \ 𝑩 𝑩 \ 𝑪 

 

𝑨 ∪ 𝑩  𝑨 ∩ 𝑪 𝑨 \ 𝑪 𝑨 ∩ 𝑩 

 

 

60. (E) Az előző feladat ábrája alapján határozd meg a következő halmazokat! 

 

𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪 𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪 𝑩 \ (𝑪 \ 𝑨) 𝑨 ∪ (𝑩 ∩ 𝑪)  

 

 𝑨 ∩ (𝑩 ∪ 𝑪) (𝑨 ∪ 𝑩) \ 𝑪 (𝑩 ∩ 𝑪) \ 𝑨 𝑩 ∩ (𝑪 \ 𝑨) 

 

(𝑩 \ 𝑪) ∪ 𝑨  𝑩 \ (𝑪 ∪ 𝑨) (𝑩 \ 𝑪) ∩ 𝑨  𝑩 \ (𝑪 ∩ 𝑨) 
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61. (E) Az előző feladat ábrája alapján határozd meg a következő halmazokat! 

 

𝑨 ∆ 𝑩  𝑩 ∆ 𝑪 𝑨 ∆ 𝑪 𝑨 ∩ 𝑩 ∆ 𝑪 𝑩 ∪ 𝑨 ∆ 𝑪 𝑪 ∆ (𝑨 \ 𝑩) 

 

 

 

62. (K) Jelölje 𝑼 a hagyományos dobókockával dobható számok halmazát. Tekintsük a 

következő dobások halmazait:  

 

𝑨 = {𝒑𝒓í𝒎𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌};   
 

𝑩 = {𝒑á𝒓𝒂𝒕𝒍𝒂𝒏 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌};  
 

𝑪 = {𝒑á𝒓𝒐𝒔 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌};  
 

𝑫 = {𝟏; 𝟒; 𝟔};  
 

𝑬 = {𝟕 − 𝒏é𝒍 𝒏𝒂𝒈𝒚𝒐𝒃𝒃 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}. 

  

Keresd meg közöttük a diszjunkt halmazpárokat! (𝑨; 𝑩; 𝑪; 𝑫; 𝑬 ⊆ 𝑼) 

 

 

 

63. (K) Adott a következő négy halmaz:  

 

𝑨 = {𝒙 ∣ 𝒙 ∈ ℤ+ é𝒔 𝒙 ≤ 𝟏𝟎𝟎};  
 

𝑩 = {𝟏𝟎𝟏 − 𝒏é𝒍 𝒌𝒊𝒔𝒆𝒃𝒃 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒑𝒓í𝒎𝒆𝒌};  

 

𝑪 = {𝟏𝟐𝟎 − 𝒏á𝒍 𝒌𝒊𝒔𝒆𝒃𝒃 𝒏é𝒈𝒚𝒛𝒆𝒕𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌};  

 

𝑫 = {𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈𝒚 − é𝒔 𝒌é𝒕𝒋𝒆𝒈𝒚ű ö𝒔𝒔𝒛𝒆𝒕𝒆𝒕𝒕 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌} . 

 

Melyik halmaz részhalmaza egy másiknak? Vannak – e diszjunkt halmazok? 

 

 

 

64. (K) Legyen 𝑼 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓} és 𝑨 = {𝟐; 𝟒; 𝟓}. Hány olyan 𝑩 halmaz van az 

univerzumban, amely diszjunkt 𝑨 – val? 

 

 

 

65. (K) Legyen 𝑨 = {−𝟏; 𝟏; −𝟐; 𝟐; −𝟑; 𝟎}. Határozd meg a következő halmazokat! 

 

𝑨 ∪ {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒}  𝑨 ∩ {−𝟏; −𝟐; −𝟑; −𝟒} 𝑨 \ {𝟎; 𝟐; 𝟒}  

 

{𝒂𝒛 𝒆𝒈𝒚𝒋𝒆𝒈𝒚ű 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒑𝒓í𝒎𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌} \ 𝑨  𝑨, ha 𝑼 = {𝒙 ∣ 𝒙 ∈ ℤ é𝒔 − 𝟓 ≤ 𝒙 < 𝟓} 
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66. (K) Adott 𝑨 = {𝟏; 𝟐} és 𝑩 = {𝟐; 𝟑}. Melyik igaz az alábbi állítások közül? 

 

A: 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟑}  B: 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝟏; 𝟐; 𝟑 C: 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝟐 

 

D: 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝟐}  E: 𝑨 \ 𝑩 = 𝟏 F: 𝑨 \ 𝑩 = {𝟏; 𝟑} 

 

G: 𝑩 \ 𝑨 = {𝟑} H: 𝑩 \ 𝑨 = {𝟑; ∅}  I: 𝑩 \ 𝑨 = {𝟑} ∪ ∅ 

 

 

 

67. (K) Legyen az 𝑨 halmaz 𝟖𝟒 prímtényezőinek, a 𝑩 halmaz 𝟗𝟎 prímtényezőinek a 

halmaza! Add meg az 𝑨 ∪ 𝑩, az 𝑨 ∩ 𝑩, a 𝑩 \ 𝑨 és az 𝑨 \ 𝑩 halmazokat! 

 

 

 

68. (K) Adott két halmaz: 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔}, 𝑩 = {𝒃 ∈ ℤ ∣ 𝟒 ≤ 𝒃 ≤ 𝟖}. 

Add meg a következő halmazokat: 𝑨 ∪ 𝑩; 𝑨 ∩ 𝑩; 𝑨 \ 𝑩; 𝑩 \ 𝑨! 

 

 

 

69. (K) Add meg az 𝑨 ∪ 𝑩; 𝑨 ∩ 𝑩; 𝑨 \ 𝑩; 𝑩 \ 𝑨 halmazokat, ha adott a két halmaz!  

 

𝑨 = {𝟏𝟎 − 𝒏é𝒍 𝒌𝒊𝒔𝒆𝒃𝒃 𝒑á𝒓𝒐𝒔 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛𝒆𝒌}  

 

𝑩 = {𝒂 𝟐𝟔 − 𝒏á𝒍 𝒌𝒊𝒔𝒆𝒃𝒃, 𝟔 − 𝒕𝒂𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛𝒆𝒌}  

 

 

 

70. (K) Az 𝑨 halmaz elemei a kétjegyű négyzetszámok és 𝑩 = {𝟓𝒌 ∣ 𝒌 ∈ ℕ}. Határozd 

meg a következő halmazokat: 𝑨 ∪ 𝑩; 𝑨 ∩ 𝑩; 𝑨 \ 𝑩; 𝑩 \ 𝑨! 

 

 

 

71. (K) Add meg az 𝑨 ∪ 𝑩; 𝑨 ∩ 𝑩; 𝑨 \ 𝑩; 𝑩 \ 𝑨 halmazok elemeit, ha 𝑨 = {𝒆, 𝒅, 𝒊, 𝒕} és  

𝑩 = {𝒆, 𝒎, 𝒊, 𝒍}! 

 

 

 

72. (K) Az 𝑨 halmaz azokból a természetes számokból áll, amelyek oszthatók kettővel 

vagy hattal, a 𝑩 halmaz pedig azokból a természetes számokból, amelyek oszthatók 

hárommal vagy néggyel. Milyen számokból áll az 𝑨 ∩ 𝑩 halmaz? 
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73. (K) Legyen 𝑼 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖}, 𝑨 = {𝟐; 𝟒; 𝟔; 𝟕} és 𝑩 = {𝟏; 𝟑; 𝟓; 𝟔; 𝟕}. Add meg 

a következő halmazokat! 

 

𝑨    𝑩  𝑨 ∪ 𝑩  𝑨 ∩ 𝑩  𝑨 ∪ 𝑩  𝑨 ∪ 𝑩 

 

𝑨 ∩ 𝑩   𝑨 ∩ 𝑩  𝑨 ∩ 𝑩  𝑨 ∪ 𝑩  𝑨 \ 𝑩  𝑨 \ 𝑩 

 

𝑨 \ 𝑩   𝑨 \ 𝑩  𝑨 ∪ 𝑼  𝑩 ∩ 𝑼  𝑨 \ 𝑼  𝑼 \ 𝑨 

 

 

 

74. (K) Legyen 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟔; 𝟕}, 𝑩 = {𝟐; 𝟓; 𝟕; 𝟗; 𝟏𝟎}, 𝑼 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟗; 𝟏𝟎}! Határozd 

meg az alábbi halmazokat! 

 

𝑩 ∪ 𝑩  (𝑨 ∪ 𝑩) \ 𝑨  𝑨 ∪ (𝑩 \ 𝑨)  (𝑼 \ 𝑨) ∩ 𝑩 

 

(𝑨 ∩ 𝑨) \ 𝑩 𝑨 ∩ (𝑨 \ 𝑩)  (𝑨 \ 𝑼) ∩ 𝑩   𝑨 ∪ 𝑩 

 

 

 

75. (K) Legyen 𝑨 = {𝟏𝟎; 𝟏𝟓; 𝟏𝟔; 𝟏𝟖; 𝟏𝟗} és 𝑩 = {𝟏𝟎; 𝟏𝟏; 𝟏𝟒; 𝟏𝟓; 𝟏𝟕; 𝟏𝟗}, továbbá  

𝑼 = {𝟏𝟎 − 𝒏é𝒍 𝒏𝒆𝒎 𝒌𝒊𝒔𝒆𝒃𝒃, 𝟐𝟎 − 𝒏á𝒍 𝒌𝒊𝒔𝒆𝒃𝒃 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}! Határozd 

meg a következő halmazokat: 𝑨 ∩ 𝑩; 𝑨 ∪ 𝑩; 𝑨 ∪ 𝑩; 𝑨 ∩ 𝑩!  

  

 

 

76. (K) Legyen a természetes számok ℕ alaphalmazának két részhalmaza:  

𝑨 = {𝒙 ∣ 𝟏 ≤ 𝒙 ≤ 𝟗} és 𝑩 = {𝒙 ∣ 𝒙 𝒍𝒆𝒈𝒇𝒆𝒍𝒋𝒆𝒃𝒃 𝒌é𝒕𝒋𝒆𝒈𝒚ű 𝒑á𝒓𝒂𝒕𝒍𝒂𝒏 𝒔𝒛á𝒎}. Mivel 

egyenlő 𝑨, illetve 𝑩? 

 

 

 

77. (K) Tekintsd az 𝑼 = {𝟎; 𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟔; 𝟖; 𝟏𝟎; 𝟏𝟏; 𝟏𝟐} alaphalmazon a következő 

halmazokat: 𝑨 = {𝟏𝟎 − 𝒏é𝒍 𝒏𝒆𝒎 𝒏𝒂𝒈𝒚𝒐𝒃𝒃, 𝒑á𝒓𝒐𝒔 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}, 𝑩 = {𝟑𝒙|𝒙 ∈ ]𝟎; 𝟏𝟎]}. 

Készíts halmazábrát! Add meg a következő halmazműveletek eredményét! 

 

𝑩 \ 𝑨  𝑨 ∪ 𝑩 𝑩 ∩ 𝑨 𝑨 \ 𝑩 𝑨 𝑩 𝑨 ∩ 𝑩 𝑨 ∪ 𝑩 

 

 

 

78. (K) Legyen 𝑨 a tizenhatnál kisebb, nem negatív páros számok halmaza, 𝑩 a pozitív, 

húsznál nem nagyobb, hárommal osztható számok halmaza. Ha az alaphalmaz  

𝑼 = {𝒙 ∈ ℤ ∣ −𝟐 < 𝒙 ≤ 𝟏𝟎}, akkor add meg a következőket: 𝑨 ∪ 𝑩; 𝑨 ∩ 𝑩; 𝑨 \ 𝑩; 

𝑩 \ 𝑨; 𝑨; 𝑩; 𝑨 ∩ 𝑩; 𝑨 \ 𝑩! 
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79. (K) Legyen a 𝑯 alaphalmaz 𝑯 = {𝒙 ∈ ℤ; |𝒙| < 𝟏𝟎}, s ennek két részhalmaza:  

𝑨 = {𝒙; −𝟑 < 𝒙 < 𝟔}, valamint 𝑩 = {𝒙; −𝟓 ≤ 𝒙 ≤ 𝟖}. Mivel egyenlő 𝑨; 𝑨 és 𝑩?  

Mivel egyenlő 𝑨, ha 𝑩 – t tekintjük alaphalmaznak? 

 

 

 

80. (K) Mivel egyenlők az alábbi halmazok?  

 

A: pozitív páratlan számok halmazának komplementere a ℤ+ alaphalmazon 

 

B: {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓} komplementere a természetes számok halmazán 

 

C: 𝟔 – tal osztható számok komplementere a 𝟑 – mal osztható számok halmazán 

 

D: 𝟑 – mal osztható számok komplementere a 𝟔 – tal osztható számok halmazán 

 

E: {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓} komplementere a ℤ+ alaphalmazon 

 

F: {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓} komplementere a ℤ alaphalmazon 

 

G: {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓} komplementere a {𝟏; 𝟐; … ; 𝟗; 𝟏𝟎} alaphalmazon 

 

H: 𝑨 a 𝑩 alaphalmazon, ha 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓} és 𝑩 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟗; 𝟏𝟎} 

 

I: 𝑨 a 𝑩 alaphalmazon, ha 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓} és 𝑩 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟗; 𝟏𝟎} 

 

 

 

81. (K) Mivel egyenlők az alábbi halmazok? 

 

A: ℤ+ az ℕ alaphalmazon  B: ℤ+ a ℤ alaphalmazon 

 

C: ℕ a ℤ alaphalmazon  D: ℤ a ℚ alaphalmazon 

 

E: ℚ az ℝ alaphalmazon  F: ℚ a ℚ∗ alaphalmazon 

 

G: ℕ a ℚ∗ alaphalmazon  H: ℤ a ℤ alaphalmazon 

 

 

 

82. (K) Mivel egyenlő az alábbi halmazok komplementere? (Alaphalmaz: ℝ) 

 

A: ℚ  B: ℝ+ C: ℤ D: ℝ E: ∅ 

 

F: {𝒗é𝒈𝒕𝒆𝒍𝒆𝒏, 𝒏𝒆𝒎 𝒔𝒛𝒂𝒌𝒂𝒔𝒛𝒐𝒔 𝒕𝒊𝒛𝒆𝒅𝒆𝒔𝒕ö𝒓𝒕𝒆𝒌}  G: {𝒙; −𝟐 < 𝒙 ≤ 𝟑} 
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83. (K) Add meg a következő műveletek eredményét! 

 

ℕ ∩ ℤ  ℝ \ ℚ ℤ ∪ ℝ ℕ \ ℚ 𝑸 ∪ ℚ ℤ ∩ ℝ 

 

 

 

84. (K) Melyik igaz az alábbi állítások közül? (𝑼 = ℝ) 

 

A: ℕ ∪ ℤ = ℤ  B: ℚ ∩ ℤ = ℕ  C: ℚ ∩ ℚ = {𝟎} 

 

D: 𝟖 ∈ ℚ \ ℕ  E: (ℚ \ ℤ) ⊂ ℚ F: 𝟎 ∈ ℕ ∩ ℤ ∩ ℚ ∩ ℝ  

 

 

 

85. (K) Legyen 𝑼 = {𝒏é𝒈𝒚𝒔𝒛ö𝒈𝒆𝒌}, 𝑨 = {𝒑𝒂𝒓𝒂𝒍𝒆𝒍𝒐𝒈𝒓𝒂𝒎𝒎á𝒌}, 𝑩 = {𝒅𝒆𝒍𝒕𝒐𝒊𝒅𝒐𝒌}. Add 

meg az 𝑨 ∩ 𝑩 halmazt! 

 

 

 

86. (K) Határozd meg a következő halmazokat! 

 

𝑨 = {𝒕é𝒈𝒍𝒂𝒍𝒂𝒑𝒐𝒌} ∩ {𝒓𝒐𝒎𝒃𝒖𝒔𝒛𝒐𝒌}  𝑩 = {𝒉ú𝒓𝒏é𝒈𝒚𝒔𝒛ö𝒈𝒆𝒌} ∩ {𝒕é𝒈𝒍𝒂𝒍𝒂𝒑𝒐𝒌}  

 

𝑪 = {𝒅𝒆𝒍𝒕𝒐𝒊𝒅𝒐𝒌} ∩ {𝒕é𝒈𝒍𝒂𝒍𝒂𝒑𝒐𝒌}  𝑫 = {𝒉ú𝒓𝒏é𝒈𝒚𝒔𝒛ö𝒈𝒆𝒌} ∪ {𝒏é𝒈𝒚𝒛𝒆𝒕𝒆𝒌}  

 

 

 

87. (K) Adottak a következő halmazok: 𝑨 = {𝒆𝒈𝒚𝒆𝒏𝒍ő𝒔𝒛á𝒓ú 𝒉á𝒓𝒐𝒎𝒔𝒛ö𝒈𝒆𝒌};  

𝑩 = {𝒔𝒛𝒂𝒃á𝒍𝒚𝒐𝒔 𝒉á𝒓𝒐𝒎𝒔𝒛ö𝒈𝒆𝒌} és 𝑼 = {𝒉á𝒓𝒐𝒎𝒔𝒛ö𝒈𝒆𝒌}. Add meg a következő 

halmazokat: 𝑨 ∪ 𝑩; 𝑨 ∩ 𝑩; 𝑨 \ 𝑩; 𝑩 \ 𝑨; 𝑨; 𝑩! 

 

 

 

88. (K) Adottak a következő halmazok: 

 

𝑻𝑹 = {𝒕𝒓𝒂𝒑é𝒛𝒐𝒌}  𝑷 = {𝒑𝒂𝒓𝒂𝒍𝒆𝒍𝒐𝒈𝒓𝒂𝒎𝒎á𝒌} 𝑫 = {𝒅𝒆𝒍𝒕𝒐𝒊𝒅𝒐𝒌}   

 

𝑹 = {𝒓𝒐𝒎𝒃𝒖𝒔𝒛𝒐𝒌}  𝑻 = {𝒕é𝒈𝒍𝒂𝒍𝒂𝒑𝒐𝒌}  𝑵 = {𝒏é𝒈𝒚𝒛𝒆𝒕𝒆𝒌} 

 

𝑴 = {𝒎𝒆𝒓ő𝒍𝒆𝒈𝒆𝒔 á𝒕𝒍ó𝒋ú 𝒏é𝒈𝒚𝒔𝒛ö𝒈𝒆𝒌}  

 

Add meg az alábbi halmazokat! 

 

𝑷 \ 𝑹  𝑻𝑹 ∪ 𝑷 𝑹 ∩ 𝑻 𝑷 ∩ 𝑫  

 

𝑵 \ 𝑹 𝑹 ∪ 𝑫 𝑴 ∩ 𝑻 𝑴 ∩ 𝑷 
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89. (K) Legyen 𝑯 a húrnégyszögek, 𝑫 a deltoidok, 𝑻 a trapézok, 𝑪 a középppotnosan 

szimmetrikus négyszögek, 𝑻𝑺𝒁 pedig a tengelyesen szimmetrikus négyszögek 

halmaza. Határozd meg a 𝑯 ∩ 𝑫 ∩ 𝑻 és a 𝑪 ∩ 𝑻𝑺𝒁 halmazokat! 

 

 

 

90. (E) Adott egy 𝒌 kör (középpontja 𝑶, sugara 𝒓) és egy 𝒆 szelő. A kör síkjában tekintsük 

a következő ponthalmazokat! 

 

𝑲 = {𝑷 ∣ 𝑶𝑷 = 𝒓}  𝑳 = {𝑷 ∣ 𝑶𝑷 ≤ 𝒓} 𝑺𝒁 = {𝑷 ∣ 𝑷 ∈ 𝒆}  

 

Add meg az alábbi halmazok jelentését! 

 

𝑲 ∪ 𝑺𝒁  𝑲 ∩ 𝑺𝒁 𝑳 ∩ 𝑺𝒁 𝑳 \ 𝑲 

  

𝑲 \ 𝑳 𝑳 \ 𝑺𝒁 𝑺𝒁 \ 𝑳  (𝑳 \ 𝑲) ∩ 𝑺𝒁 

 

 

 

91. (K) Adott három halmaz: 𝑨 = {𝒂; 𝒃; 𝒄; 𝒅; 𝒆; 𝒇; 𝒈; 𝒉}, 𝑩 = {𝒂; 𝒄; 𝒅; 𝒇; 𝒊; 𝒋; 𝒌; 𝒍; 𝒎} és  

𝑪 = {𝒐; 𝒏; 𝒎; 𝒊; 𝒉; 𝒈; 𝒆; 𝒄; 𝒂}. Határozd meg a következő halmazműveletek 

eredményét: 𝑨 \ 𝑩; 𝑩 \ 𝑪; 𝑨 ∩ 𝑪; 𝑨 ∪ 𝑩; 𝑨 \ (𝑩 ∪ 𝑪); 𝑨 ∩ 𝑩 \ 𝑪! 

 

 

 

92. (K) Adottak a következő halmazok: 

 

𝑨 = {𝒂 ∈ ℤ ∣ 𝒂𝟐 − 𝟒 = 𝟎}  𝑩 = {𝒃 ∈ ℤ ∣ −𝟑 < 𝒃 < 𝟑} 𝑪 = {𝒄 ∈ ℕ ∣ 𝒄 ≤ 𝟕} 

 

Sorold fel az 𝑨, 𝑩, 𝑪 halmaz elemeit, majd add meg az alábbi halmazokat! 

 

(𝑨 \ 𝑩) \ 𝑪  (𝑨 ∪ 𝑩) \ 𝑪 (𝑩 \ 𝑨) ∩ (𝑨 \ 𝑪) 

 

(𝑨 ∪ 𝑩) \ (𝑩 ∪ 𝑪)  (𝑨 ∩ 𝑩) \ 𝑪 (𝑨 ∩ 𝑩) \ (𝑨 ∩ 𝑪) 

 

 

 

93. (K) Adott 𝟑 halmaz: 𝑨 = {𝟐; 𝟒; 𝟔; 𝟏𝟎; 𝟏𝟐}, 𝑩 = {𝒃 ∈ ℕ ∣ 𝒃 = 𝟐𝒌, 𝟒 ≤ 𝒌 ≤ 𝟗, 𝒌 ∈ ℤ} és 

𝑪 = {𝟐𝟎 − 𝒏á𝒍 𝒌𝒊𝒔𝒆𝒃𝒃, 𝟑 − 𝒎𝒂𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌 𝒉𝒂𝒍𝒎𝒂𝒛𝒂}. Add 

meg az alábbi halamzokat! 

 

(𝑨 ∪ 𝑩) ∪ 𝑪  𝑨 ∪ (𝑩 ∩ 𝑪) (𝑨 ∩ 𝑩) ∩ 𝑪  

 

𝑨 ∩ (𝑩 ∪ 𝑪)  (𝑨 \ 𝑩) \ 𝑪  𝑨 \ (𝑩 \ 𝑪) 

 

 

 

94. (K) Legyenek adottak a következő halmazok: 𝑨 = {−𝟏; 𝟏; 𝟑; 𝟓; 𝟕}, 𝑩 = {𝟐; 𝟎; 𝟏; −𝟏}, 

𝑪 = {𝟑; 𝟎}. Határozd meg a következő halmazokat: (𝑩 \ 𝑨) ∪ 𝑪 és (𝑨 ∪ 𝑩) \ 𝑪! 
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95. (K) Legyen 𝑨 = {𝟐; 𝟑; 𝟕}, 𝑩 = {𝟏; 𝟑; 𝟓}, 𝑪 = {𝟏; 𝟐; 𝟓; 𝟕}! Határozd meg a következő 

halmazokat: 𝑨 \ (𝑩 ∩ 𝑪); 𝑩 \ (𝑪 \ 𝑨); 𝑩 ∪ (𝑨 ∩ 𝑪); 𝑪 ∩ (𝑨 \ 𝑩)! 

 

 

 

96. (K) Legyen adottak a következő halmazok: 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓}, 𝑩 = {𝟐; 𝟒; 𝟔; 𝟖; 𝟏𝟎}, 

𝑪 = {𝒄 ∈ ℕ ∣ 𝟒 ≤ 𝒄 ≤ 𝟖}. Mivel egyenlők az alábbi halmazok?  

 

(𝑨 ∪ 𝑩) \ 𝑪  𝑨 ∪ (𝑩 \ 𝑪) (𝑨 ∩ 𝑩) \ 𝑪 𝑨 ∩ (𝑩 \ 𝑪) 

 

 

 

97. (K) Adott három halmaz:  

 

𝑨 = {𝟓𝒌 ∣ 𝟎 < 𝒌 ≤ 𝟒, 𝒌 ∈ ℤ};  
 

𝑩 = {𝒂𝒛 𝒆𝒈𝒚𝒋𝒆𝒈𝒚ű 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒑á𝒓𝒂𝒕𝒍𝒂𝒏 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌};  
 

𝑪 = {𝒂 𝟐𝟎 − 𝒏á𝒍 𝒌𝒊𝒔𝒆𝒃𝒃 𝒑𝒓í𝒎𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}.  

 

Add meg az alábbi halmazműveletek eredményét az elemek felsorolásával! 

 

𝑨 ∪ 𝑪  𝑩 \ 𝑨  𝑪 \ 𝑩 ∩ 𝑨  

 

𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪  (𝑩 ∩ 𝑪) \ (𝑨 ∩ 𝑩)  (𝑨 \ 𝑪) ∪ (𝑩 \ 𝑪)  

 

 

 

98. (K) Tekintsük a következő halmazokat: 𝑨 = {𝟎; 𝟐; 𝟒; 𝟔; 𝟖; 𝟏𝟎}, 𝑩 = {𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟕; 𝟖; 𝟏𝟎} 

és 𝑪 = {𝟎; 𝟏; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟕; 𝟗}! Határozd meg az alábbi halmazokat!  

 

(𝑨 ∩ 𝑩) ∪ 𝑪  (𝑨 ∪ 𝑩) ∩ 𝑪 (𝑨 ∩ 𝑪) ∪ (𝑩 ∩ 𝑪) (𝑨 ∪ 𝑪) ∩ (𝑩 ∪ 𝑪) 

 

 

 

99. (K) Adott három halmaz: 

 

𝑨 = {𝒙𝟐 ∣ 𝟏 ≤ 𝒙 ≤ 𝟓, 𝒌 ∈ ℤ}  

 

𝑩 = {𝒂 𝟐𝟐 − 𝒏é𝒍 𝒌𝒊𝒔𝒆𝒃𝒃, 𝒌é𝒕𝒋𝒆𝒈𝒚ű 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒑á𝒓𝒐𝒔 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}  

 

𝑪 = {𝒂𝒛 𝒆𝒈𝒚𝒋𝒆𝒈𝒚ű, 𝟑 − 𝒎𝒂𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}  

 

Add meg az alábbi halmazműveletek eredményét az elemek felsorolásával! 

 

𝑨 ∩ 𝑪  𝑪 \ 𝑩  𝑨 \ 𝑩 ∩ 𝑪  

 

𝑨 ∩ 𝑩 ∪ 𝑪  (𝑩 ∪ 𝑪) \ (𝑨 ∪ 𝑩)  (𝑨 \ 𝑪) ∩ (𝑩 \ 𝑪)  
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100. (K) Legyen az alaphalmaz 𝑼 = {𝟎; 𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖; 𝟗}, továbbá részhalmazai:  

𝑨 = {𝟏; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟕}, 𝑩 = {𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔} és 𝑪 = {𝟎; 𝟐; 𝟒; 𝟔; 𝟖; 𝟗}. Add meg a következő 

halmazokat! 

 

𝑨 ∩ 𝑩  𝑨 ∩ 𝑩 𝑨 ∩ 𝑩 𝑨 ∪ 𝑩 

  

𝑨 ∪ 𝑩 𝑨 ∪ 𝑩 𝑨 ∩ 𝑩 𝑩 ∪ 𝑪 

  

(𝑨 ∩ 𝑩) ∪ 𝑪 (𝑨 ∪ 𝑩) ∩ 𝑪 𝑨 ∪ 𝑩 ∩ 𝑪 𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪  

 

 

 

101. (K) Legyen az alaphalmaz 𝑼 = {𝒂; á; 𝒅; 𝒏𝒚; 𝒓; 𝒔; 𝒔𝒛; 𝒗}, továbbá részhalmazai:  

𝑨 = {𝒗; 𝒂; 𝒅; á; 𝒔𝒛}; 𝑩 = {𝒔𝒛; á; 𝒓; 𝒏𝒚} és 𝑪 = {𝒂; 𝒅; á; 𝒔}. Add meg a következő 

halmazokat! 

 

(𝑪 ∩ 𝑩) \ 𝑨  (𝑩 \ 𝑨 ) ∪ 𝑪 𝑪 \ (𝑨 ∪ 𝑩)  

 

𝑨 ∪ 𝑩  𝑪 ∪ 𝑩 𝑪 \ 𝑩 

 

 

 

102. (K) Legyen a 𝑯 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟏𝟗; 𝟐𝟎} alaphalmaz következő három részhalmaza:  

𝑨 = {𝟐𝟎 − 𝒏á𝒍 𝒏𝒆𝒎 𝒏𝒂𝒈𝒚𝒐𝒃𝒃 𝒑á𝒓𝒐𝒔 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}, 𝑩 = {𝟓𝒌 ∣ 𝒌 ∈ ℕ, 𝟏 ≤ 𝒌 ≤ 𝟒} és  

𝑪 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟗; 𝟏𝟎}. Határozd meg az alábbi halmazokat! 

 

𝑨 ∪ 𝑩 𝑨 ∩ 𝑪 𝑪 \ 𝑨 𝑨 ∩ 𝑩  

 

𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪 (𝑩 \ 𝑪) \ 𝑨 𝑨 ∪ (𝑩 ∩ 𝑪)  (𝑨 ∩ 𝑩) ∪ 𝑪 

 

 

 

103. (K) Adott 𝟑 halmaz: 𝑨 = {𝟐; 𝟒; 𝟓; 𝟕; 𝟖; 𝟗}, 𝑩 = {𝟏; 𝟕; 𝟗; 𝟏𝟎} és 𝑪 = {𝟐; 𝟑; 𝟔; 𝟕; 𝟖; 𝟏𝟎}. 

Az alaphalmaz: 𝑼 = 𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪. Határozd meg a következő halmazokat! 

 

𝑩 \ 𝑨  𝑪 \ 𝑩 𝑪 ∪ 𝑩 𝑩 \ (𝑨 ∪ 𝑪) 

 

(𝑨 \ 𝑩) ∪ (𝑩 \ 𝑨)  𝑨 ∩ (𝑩 ∪ 𝑪 ∪ {𝟏𝟏})  (𝑨 ∩ 𝑩) ∪ (𝑨 ∩ 𝑪) ∪ (𝑩 ∩ 𝑪)  

 

 

 

104. (K) Legyen 𝑼 = {𝒂; 𝒆; 𝒊; 𝒐; 𝒖}, 𝑨 = {𝒊; 𝒐; 𝒖}, 𝑩 = {𝒆; 𝒊; 𝒐} és 𝑪 = {𝒂; 𝒊; 𝒐}. A következő 

állítások közül melyik igaz, melyik hamis? 

 

A: 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝑪   B: 𝑩 ∪ 𝑪 = 𝑼  C: (𝑨 ∩ 𝑩) ⊂ 𝑪 D: 𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪 = ∅ 

 

E: (𝑩 ∩ 𝑪) ⊆ 𝑨  F: 𝑨 ∩ 𝑩 = ∅  G: 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝑨 ∪ 𝑩 H: 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝑨 ∩ 𝑩 
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105. (K) Adott a következő három halmaz: 

 

𝑨 = {𝒂 𝟐 − 𝒗𝒆𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}  

 

𝑩 = {𝒂 𝟑 − 𝒎𝒂𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}  

 

𝑪 = {𝒂𝒛 𝟓 − 𝒕𝒆𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}  

 

Az alábbi halmazok közül melyik lehet az (𝑨 ∩ 𝑩) \ 𝑪 halmaz? 

 
𝑫 = {𝒂 𝟐 − 𝒗𝒆𝒍 é𝒔 𝟑 − 𝒎𝒂𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌 𝒉𝒂𝒍𝒎𝒂𝒛𝒂}  

 

𝑮 = {𝒂 𝟔 − 𝒕𝒂𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó, 𝒅𝒆 𝟓 − 𝒕𝒆𝒍 𝒏𝒆𝒎 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}  

 

𝑯 = {𝒂𝒛𝒐𝒏 𝒕𝒆𝒓𝒎é𝒔𝒛𝒆𝒕𝒆𝒔 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌, 𝒎𝒆𝒍𝒚𝒆𝒌 𝟔 𝒕ö𝒃𝒃𝒔𝒛ö𝒓ö𝒔𝒆𝒊, 𝒅𝒆 𝟓 − 𝒕𝒆𝒍 𝒏𝒆𝒎 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó𝒌}  
 

 

 

106. (E) Adott három halmaz: 

 

𝑨 = {𝒂 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒑á𝒓𝒐𝒔 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}   

 

𝑩 = {𝒂 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒑á𝒓𝒂𝒕𝒍𝒂𝒏 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}  

 

𝑪 = {𝒂 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗, 𝟑 − 𝒎𝒂𝒍 𝒐𝒔𝒛𝒕𝒉𝒂𝒕ó 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌}  

 

Határozd meg a következő halmazokat: 𝑨 ∆ 𝑩; 𝑨 ∆ 𝑪; 𝑩 ∆ 𝑪! 

 

 

 

107. (E) Legyen adott a következő három halmaz: 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓}, 𝑩 = {𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕}, 

𝑪 = {𝟐𝒌 ∣ 𝒌 ∈ ℕ, 𝟏 ≤ 𝒌 ≤ 𝟓}. Határozd meg az alábbi halmazokat!  

 

(𝑨 ∆ 𝑩) ∆ 𝑪 𝑨 ∆ (𝑩 ∆ 𝑪)   

 

 

 

108. (E) Adottak a következő halmazok: 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟒; 𝟔}, 𝑩 = {𝟏; 𝟔; 𝟕; 𝟖; 𝟗},  

𝑪 = {𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕}. Az alaphalmaz: 𝑼 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟗; 𝟏𝟎}. Készíts halmazábrát! 

Határozd meg a következő halmazokat!  

 

𝑨 ∆ 𝑩  𝑨 ∆ 𝑪 𝑩 ∆ 𝑪 𝑪 ∩ 𝑨 ∆ 𝑩 𝑪 ∆ (𝑩 \ 𝑨) 𝑩 ∪ 𝑪 ∆ 𝑨
  

 

 

109. (K) Add meg az A és B halmaz elemeit, ha tudjuk, hogy  𝑨 ∩ 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟑},  

𝑩 = {𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕},  𝑩 ∪ 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟖; 𝟗} és az alaphalmaz: 𝑼 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟖; 𝟗}! 
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110. (K) Határozd meg az 𝑨 és a 𝑩 halmazokat, ha tudjuk, hogy 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓}; 

𝑨 ∩ 𝑩 = {𝟑; 𝟓}; 𝑨 \ 𝑩 = {𝟏}; 𝑩 \ 𝑨 = {𝟐; 𝟒}! 

 

 

 

111. (K) Határozd meg az 𝑨 és 𝑩 halmazokat, ha tudjuk, hogy 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝒂; 𝒓; 𝒊; 𝒎}; 

𝑨 \ 𝑩 = 𝒌; 𝒒}; 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝒂; 𝒊; 𝒎; ó; 𝒓; 𝒚; 𝒌; 𝒒}! 

 

 

 

112. (K) Add meg az 𝑨 és 𝑩 halmazokat, ha tudjuk, hogy (𝑨 ∪ 𝑩) \ (𝑨 ∩ 𝑩) = {𝟏; 𝟐; 𝟗}; 

𝑨 \ 𝑩 = {𝟏}; 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟏𝟎 − 𝒏é𝒍 𝒌𝒊𝒔𝒆𝒃𝒃 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒆𝒈é𝒔𝒛 𝒔𝒛á𝒎𝒐𝒌};! 
 

 

 

113. (K) Határozd meg az 𝑨 és 𝑩 halmazokat, ha tudjuk, hogy 𝑩 \ 𝑨 = {𝟓; 𝟔; 𝟖; 𝟗; 𝟏𝟎},  

𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖; 𝟗; 𝟏𝟎}, 𝑨 ∩ 𝑩 = ∅! 

 

 

 

114. (K) Két halmazról a következőket tudjuk: , 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝒙; 𝒖}, 𝑩 \ 𝑨 = {𝒓; 𝒕; 𝒚; 𝒛},  

valamint 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝒑; 𝒒; 𝒓; 𝒔; 𝒕; 𝒖; 𝒙; 𝒚; 𝒛}. Add meg az 𝑨 és 𝑩 halmazt!  

 

 

 

115. (K) Az 𝑨 és 𝑩 halmazokról a következőket tudjuk: 𝑩 \ 𝑨 = {𝟏𝟎; 𝟑𝟎; 𝟓𝟎; 𝟕𝟎; 𝟗𝟎} és 

𝑨 = {𝒂 𝟐𝟎 𝒌é𝒕𝒋𝒆𝒈𝒚ű, 𝒑𝒐𝒛𝒊𝒕í𝒗 𝒕ö𝒃𝒃𝒔𝒛ö𝒓ö𝒔𝒆𝒊}. Add meg az 𝑨 ∪ 𝑩 halmazt! 

 

 

 

116. (K) Határozd meg az 𝑨 \ 𝑩 és a 𝑩 \ 𝑨 halmazokat, ha tudjuk a következőket:  

𝑩 = {𝒌; 𝒂; 𝒓; 𝒊; 𝒎}; 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝒓; 𝒊} és 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝒂; 𝒄; 𝒇; 𝒉; 𝒊; 𝒌; 𝒎; 𝒓; 𝒐; 𝒖}! 

 

 

 

117. (K) Az 𝑨 és 𝑩 halmazokról tudjuk, hogy 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟐; 𝟑; 𝟓; 𝟔; 𝟏𝟏; 𝟏𝟕; 𝟏𝟗; 𝟐𝟖}, 

𝑨 \ 𝑩 = {𝟔; 𝟐𝟖} és 𝑩 \ 𝑨 = {𝟐; 𝟑; 𝟏𝟗}. Add meg az 𝑨 ∩ 𝑩 halmazt! 

 

 

 

118. (K) Add meg az 𝑨 halmaz elemeit, ha 𝑩 = {𝟑; 𝟓; 𝟕; 𝟖}; 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝟑; 𝟕}; 𝑨 ∪ 𝑩 = ∅ és 

𝑼 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖}! 

 

 

 

119. (K) Mi lehet a 𝑩 halmaz, ha 𝑨 = {𝒂; 𝒃; 𝒄; 𝒅}; 𝑨 ∪ 𝑩 = 𝑨 és 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝑩? 

 

 

 

 



Brósch Zoltán (Debreceni Egyetem Kossuth Lajos Gyakorló Gimnáziuma) 

29 
 

120. (K) Hányféleképpen adhatjuk meg az 𝑨 és 𝑩 halmazokat, ha a következőket tudjuk? 

 

a) 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟑} és 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓}  

 

b) 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝟎; 𝟒} és 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟎; 𝟐; 𝟒; 𝟔; 𝟖}  

 

c) 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒}  

 

 

 

121. (K) Adj meg két olyan halmazt, amelyek uniója a {𝟑; 𝟓; 𝟕; 𝟗; 𝟏𝟏; 𝟏𝟑} halmaz, 

metszete pedig a {𝟕; 𝟗; 𝟏𝟑} halmaz! 

 

 

 

122. (K) Adott az 𝑨 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔} és a 𝑩 = {𝟏; 𝟑; 𝟓; 𝟕; 𝟗} halmaz. Adj meg úgy egy  

𝑪 halmazt, hogy a következő teljesüljön: (𝑩 \ 𝑪) ⊆ 𝑨! Mi lenne a megoldás, ha a  

𝑪 halmaznak a lehető legkevesebb elemből kellene állnia? 

 

 

 

123. (K) Adj meg az 𝑨 = {𝟏𝟎; 𝟐𝟎; 𝟑𝟎} halmazhoz olyan 𝑩, 𝑪 és 𝑫 halmazt, amelyre 

teljesülnek a következő összefüggések: 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟏𝟎; 𝟐𝟎; 𝟑𝟎; 𝟒𝟎; 𝟓𝟎}; 𝑨 ∩ 𝑪 = {𝟐𝟎} 

és 𝑨 \ 𝑫 = ∅! 

 

 

 

124. (K) Az 𝑴 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔} halmaz 𝑨, 𝑩 és 𝑪 részhalmazairól az alábbiakat tudjuk:  

𝑨 ∩ 𝑩 = {𝟐}; (𝑨 ∪ 𝑩) ∩ 𝑪 = {𝟓; 𝟔}; 𝑨 \ 𝑪 = {𝟐; 𝟑; 𝟒}; 𝑪 \ 𝑩 = {𝟏; 𝟓}. Határozd meg 

az 𝑨, 𝑩 és 𝑪 halmazokat! 

 

 

 

125. (E) Legyen 𝑼 a magyar magánhangzók halmaza, részhalmazai pedig 𝑨, 𝑩 és 𝑪.  

A következőket tudjuk róluk: (𝑪 \ 𝑩) ∪ 𝑨 = {𝒂; á; 𝒆; 𝒐; ö; ő; 𝒖; ü; ű}, 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝒂; 𝒖}, 

𝑪 ∩ (𝑨 ∪ 𝑩) = {í; 𝒖; ü}, 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝒊; 𝒐; ö; ő}. Milyen betűk esnek az 𝑨 ∪ 𝑪 \ 𝑩 

halmazba? 

 

 

 

126. (K) Határozd meg az 𝑨, 𝑩, 𝑪 halmazokat, ha tudjuk a következőt: 𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪 = {𝟒𝟎};  

𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪 = {𝟏𝟎; 𝟐𝟎; 𝟑𝟎; 𝟒𝟎; 𝟓𝟎}; 𝑨 \ 𝑩 = {𝟏𝟎; 𝟐𝟎} és 𝑪 \ 𝑩 = {𝟐𝟎; 𝟑𝟎; 𝟓𝟎}! 

 

 

 

127. (K) Határozd meg az 𝑨, 𝑩, 𝑪 halmazokat, ha tudjuk, hogy 𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪 = {𝟏; 𝟑},  

𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖; 𝟗; 𝟏𝟎}, 𝑨 \ 𝑩 = {𝟖; 𝟗; 𝟏𝟎}, 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟑}, 

𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟔; 𝟕; 𝟖; 𝟗; 𝟏𝟎},  𝑨 ∩ 𝑪 = {𝟏; 𝟑; 𝟖} és 𝑩 \ 𝑪 = {𝟐; 𝟕}!  
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128. (K) Határozd meg az 𝑨, 𝑩, 𝑪 halmazokat, ha tudjuk, hogy 𝑨 ∩ 𝑪 = {𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖},  

𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖; 𝟗; 𝟏𝟎}, 𝑨 ∪ 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟕; 𝟖; 𝟗},  

𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪 = {𝟓; 𝟔; 𝟕}, 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝟏; 𝟐; 𝟓; 𝟔; 𝟕}, 𝑩 ∩ 𝑪 = {𝟑; 𝟓; 𝟔; 𝟕}, és 𝑩 \ 𝑨 = {𝟑; 𝟗}!  

 

 

 

129. (E) Tudjuk, hogy 𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪 = {𝒂; 𝒃; 𝒄; 𝒅; 𝒆; 𝒇}, 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝒃}, (𝑨 ∪ 𝑩) ∩ 𝑪 = {𝒆; 𝒇}, 

𝑨 \ 𝑪 = {𝒃; 𝒄; 𝒅}, 𝑪 \ 𝑩 = {𝒂; 𝒆}. Határozd meg az 𝑨, 𝑩, 𝑪 halmazokat! 

 

 

 

130. (E) Az 𝑨, 𝑩, 𝑪 halmazokról a következőket tudjuk: 𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟏𝟎; 𝟏𝟏}; 

𝑨 \ 𝑪 = {𝟐; 𝟕}; 𝑨 ∩ 𝑩 = {𝟐; 𝟏𝟏}; (𝑩 ∩ 𝑪) \ 𝑨 = {𝟑; 𝟒}; (𝑩 ∪ 𝑪) \ 𝑨 = {𝟏; 𝟑; 𝟒; 𝟓; 𝟔; 𝟖}. Add 

meg az 𝑨, 𝑩, 𝑪 halmazok elemeit, ha tudjuk, hogy a 𝑩 halmaznak csak két páratlan 

eleme van! 

 

 

 

131. (E) Az 𝑨, 𝑩 és 𝑪 halmazokról a következőket tudjuk: mindegyik halmaznak 

pontosan négy eleme van; 𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪 = {𝟏; 𝟐; 𝟑; 𝟓; 𝟕; 𝟖; 𝟗; 𝟏𝟎}; 𝑩 \ 𝑪 = {𝟏; 𝟓}; 

[(𝑨 ∪ 𝑩) ∩ 𝑪] \ (𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪) = {𝟐; 𝟕}; valamint 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪 = {𝟏𝟎}. 

 

a) Add meg a 𝑩 halmaz elemeit! 

 

b) Igaz – e, hogy 𝟕 ∈ 𝑨? 

 

c) Hány megoldása van a feladatnak, ha 𝑨, 𝑩 és 𝑪 elemeit kérdezzük? Írj fel egy 

lehetséges megoldást! 

 

 

 

132. (K) Adj meg olyan 𝑨, 𝑩 végtelen és 𝑪 véges halmazt, melyekre teljesül: 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝑪! 

 

 

 

133. (K) Mit mondhatunk arról a két halmazról, melyekre: 𝑿 ∪ 𝒀 = 𝑿 és 𝑿 \ 𝒀 = ∅? 
 

 

 

134. (K) Adott 𝑼 alaphalmaz és annak 𝑨 és 𝑩 részhalmaza, melyekre 𝑨 ⊆ 𝑩. Határozd 

meg a következő műveletek eredményét! 

 

𝑨 ∩ 𝑩  𝑨 ∩ 𝑩 𝑨 \ 𝑩 𝑨 \ 𝑩 

 

 

 

135. (K) Ha 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝑩, akkor mivel egyenlők a következő műveletek?  

 

𝑨 ∪ 𝑩   𝑨 \ 𝑩  𝑩 \ 𝑨  𝑨 \ 𝑩  𝑩 \ 𝑨 
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136. (K) Ha 𝑨 ∩ 𝑩 = ∅, akkor mivel egyenlők a következő műveletek?  

 

𝑨 ∪ 𝑩   𝑨 \ 𝑩  𝑩 \ 𝑨  𝑨 \ 𝑩  𝑩 \ 𝑨 

 

 

 

137. (K) Ha 𝑨 \ 𝑩 = ∅, akkor mivel egyenlők a következő műveletek? 

 

𝑨 ∪ 𝑩   𝑨 ∩ 𝑩  𝑩 \ 𝑨  𝑨 \ 𝑩  𝑩 \ 𝑨 

 

 

 

138. (K) Mivel egyenlők az alábbi halmazok? 

 

𝑨 \ ∅  ∅ \ 𝑨  𝑨 ∪ 𝑨  𝑨 ∩ 𝑨  𝑨 ∩ 𝑩  (𝑨 \ 𝑩) ∩ 𝑩 

 

𝑨 \ 𝑨   (𝑨 ∪ 𝑩) ∩ 𝑨  (𝑩 \ 𝑨) ∪ (𝑨 ∩ 𝑩)  (𝑨 ∪ 𝑩) ∩ (𝑨 ∪ 𝑩) 

 

 

 

139. (K) Tudjuk, hogy 𝑨 ⊂ 𝑩 ⊂ 𝑪. Mivel egyenlők a következők: 𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪; 𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪? 

 

 

 

140. (K) Döntsd el az alábbi állításokról, hogy igazak, vagy hamisak! 

 

A: Ha 𝑨 ∩ 𝑩 = ∅, akkor 𝑨 \ 𝑩 = 𝑩. 

 

B: 𝑨 \ 𝑨 = ∅ (bármely 𝑨 halmaz esetén) 

 

C: 𝑨 ∩ (𝑨 \ 𝑩) = 𝑨 ∩ 𝑩 (bármely 𝑨, 𝑩 halmazok esetén) 

 

D: 𝑨 ∩ (𝑩 \ 𝑨) = ∅ (bármely 𝑨, 𝑩 halmazok esetén) 

 

E: 𝑨 = ∅ (bármely 𝑨 halmaz esetén) 

 

F: 𝑩 ∪ 𝑩 = 𝑩 (bármely 𝑩 halmaz esetén) 

 

G: 𝑨 ∩ (𝑩 \ 𝑪) = (𝑨 ∩ 𝑩) \ (𝑨 ∩ 𝑪) (bármely 𝑨, 𝑩, 𝑪 halmazok esetén) 

 

H: 𝑨 ∩ 𝑩 = 𝑨 ∪ 𝑩 (bármely 𝑨, 𝑩 halmazok esetén) 
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141. (K) Döntsd el, hogy az alábbi állítások igazak, vagy hamisak! 

 

A: Ha 𝑿 ⊆ 𝒀, akkor 𝑿 \ 𝒀 = ∅.  B: Ha 𝒀 ⊆ 𝑿, akkor |𝒀| < |𝑿|. 
 

C: Ha 𝑿 ⊂ 𝒀, akkor 𝒀 \ 𝑿 = ∅.  D: Ha 𝑿 ∪ 𝒀 = 𝑿 ∩ 𝒀, akkor 𝑿 ⊂ 𝒀. 

 

E: Ha 𝑿 ⊆ 𝒀, akkor 𝒀 ⊆ 𝑿. 

 

 

 

142. (K) Melyik igaz az alábbi állítások közül? 

 

A: Ha 𝑨 ⊆ 𝑩 ⊂ 𝑪, akkor 𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪 = 𝑩. 

 

B: Ha 𝑨 ⊆ 𝑩 ⊂ 𝑪, akkor 𝑨 ∩ 𝑩 ∩ 𝑪 = 𝑩. 

 

C: 𝑨 \ (𝑩 ∪ 𝑪) ⊆ 𝑨   

 

D: 𝑩 \ (𝑩 \ 𝑨) ⊆ 𝑨   

 

E: 𝑪 ∪ (𝑨 \ 𝑩) ⊆ 𝑩  

 

F: (𝑨 ∩ 𝑩) ∪ 𝑪 = 𝑨 ∩ (𝑩 ∪ 𝑪) 

 

G: [(𝑨 \ 𝑩) ∪ (𝑩 \ 𝑨)] ⊂ 𝑨 ∪ 𝑩  
 

 

  

143. (E) Legyenek 𝑨, 𝑩 és 𝑪 olyan halmazok, melyekre 𝑨 ∪ 𝑩 ∪ 𝑪 = {𝟏; 𝟐; … ; 𝟗; 𝟏𝟎}; 

𝑨 \ 𝑩 = {𝟐; 𝟒; 𝟔; 𝟖; 𝟏𝟎}; 𝑨 \ 𝑪 = {𝟏; 𝟑; 𝟓; 𝟕; 𝟗}. Bizonyítsd be, hogy 𝑩 ∩ 𝑪 = ∅ és  

𝑩 ∪ 𝑪 = 𝑨! 

 

 

 

144. (E) Legyen 𝑨, 𝑩 és 𝑪 olyan halmazok, melyekre 𝑨 ∩ 𝑪 = 𝑩 ∩ 𝑪 és 𝑨 \ 𝑪 = 𝑩 \ 𝑪. 

Bizonyítsd be, hogy 𝑨 = 𝑩! 

 

 

 

145. (E) Legyen 𝑨, 𝑩 és 𝑪 olyan halmazok, melyekre 𝑨 ∪ 𝑪 = 𝑩 ∪ 𝑪 és 𝑪 \ 𝑨 = 𝑪 \ 𝑩. 

Bizonyítsd be, hogy 𝑨 = 𝑩! 

 

 

 

146. (E) Készíthető –e Venn – diagram négy körrel? 

 

 

 

147. (E) Készíthető – e Venn – diagram tetszőleges számú halmazzal? (A halmazokat 

bármilyen alakzatokkal szemléltethetjük, nem szükséges köröket alkalmaznunk.) 
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